

拆违前线的“铮铮铁骨”

——记五里坨街道执法队工作人员周建良

老周，名叫周建良，2013年调入城管的军转干部，在五里坨街道执法队主要负责违建工作。其实他不算是队里年纪大的，但大家都亲切地称他为“老周”，一是他搞测绘出身，接管违建工作，确实经验丰富，总是能把本职工作处理得很好；二是他特别热心肠，不论是工作上帮忙，还是生活上的嘘寒问暖，总让人觉得恰到好处。

熟悉违建工作的人都知道其中的繁琐和难处，程序、流程是一方面，遇上不配合的相对人就是三头六臂也觉得难以招架。

最近，老周就“摊上事儿”了。工程兵加工厂东宿舍作为历史遗留问题，拆违工作进行得异常艰难，时间紧迫、证据材料断裂，相对人不配合，都是横亘在老周面前的巨大挑战。限拆时间恰逢“两会”，时间紧、任务重，老周多次挨家摸底，经常到太阳

落山了他还没回到队里，只为熟悉一点、再熟悉一点院子里相关当事人的基本情况。有幸跟随老周参与了一次排查，表面看起来只是登记在册的工作，事实上还要时不时地应付相对人不绝于耳的呵责，不停地说明、不停地解释，换来更多的还是不理解和不配合；我们掌握的证据材料与相对人提供的相左，老周一边跟进流程不松懈，另一边还要整理相对人搜集到的材料，递交上级审阅，时刻心怀群众利益；相对人不配合在此次拆违行动中表现尤甚，一个院子里的街坊邻居三五成群结伴到队里“做客”是家常便饭的事，全凭老周一个人应付，领导担心老周安危派去两个保安，却被老周谢绝了。每一次老周都为他们细心讲解，从法律到道义，从历史到现状，有条不紊、不厌其烦地一遍又一遍，每一次的协调会接近两个小

时，这个说完那个问，讲完这个答那个，他没时间喝一口水。

对待拆违工作严肃认真，对待相对人却和颜悦色摆道理，即便相对人满脸凶相、态度极其之差，这让我看到了工作中一位铁骨铮铮的军人似乎也有温婉柔情的一面，无论是铁骨铮铮的老周，还是温婉柔情的老周，都是令我尊敬的老周！

来到五里坨街道执法队整一个月，我看到的是一个上完夜班不倒休依然坚守岗位、忙前忙后，牺牲午休还要照顾老母亲的梅明队长，一个事无巨细关怀到每个人工作亦或生活需求的刘旭东教导员，一个身兼法制员，



身影还时常出现在各个违建现场的樊开副队长，还有一群互帮互助、团结一心的队员们……

老周只是代表，我身边的每个人都是“老周”，五里坨街道执法队人不多，却是一个可以为辖区良好的环境秩序奋战的团队，更是一个温暖有爱的大家庭！

刘远 王烨



“十三五”提升全民科学素质行动科普答题

1. 人工智能是指计算机模拟何种对象进行推理和决策的过程？

- A.人的感觉
- B.人的动作
- C.人的智能
- D.人的语言

2.先后成功击败韩国棋手李世石与中国棋手柯洁的谷歌AlphaGo,其主要工作原理是？

- A.模拟分析
- B.深度学习
- C.大数据分析
- D.浅度学习

3.以下生活用品哪种不会对人体健康造成伤害？

- A.空气清新剂
- B.漂白剂
- C.天然纤维毛毯
- D.电热毯

4.甲类非处方药椭圆形OTC标志用什么颜色表示？

- A.红色
- B.绿色
- C.黄色
- D.蓝色

5.如何做到合理膳食？

- A.应天天吃素
- B.蛋白质是构成细胞的基本物质，应多吃
- C.糖类是主要的供能物质，应多吃
- D.各种营养物质的比例合适，互相搭配

答题者可以通过扫描二维码，关注“科协微科普”微信公众号，并回复“期数(如9/1)+姓名+答案+手机号”至公众号进行参与。如果你答对，就有机会参加抽奖，赢取科学奖励。上期答案(3/16):1.A2.A 3.B4.C5.D



我区教育系统及石景山医院2017年上半年事业单位公开招聘工作人员启动

本报讯(通讯员李琼 韩晓琴)记者从区人力社保局获悉，我区教育系统及石景山医院2017年上半年事业单位公开招聘工作人员报名即将启动。本次招

聘采取现场报名、资格审核的方式，教育系统共37所学校提供95个岗位，计划招聘114人，其中60%以上岗位面向2017年应届毕业生，80%以上岗位要求本科及

以上学历。石景山医院共有18个岗位公开招聘工作人员22人，招聘专业主要集中在影像医学、妇科、儿科等专业，其中60%以上岗位面向2017年应届毕业生，

70%以上的岗位招聘硕士研究生。石景山医院报名时间为3月23日、24日、27日，教育系统非应届毕业生报名时间为3月21日，应届毕业生为3月22日。

坚持党建统领 争创一流业绩 全力做好2017年档案工作

2017年全区档案工作要全面贯彻落实区十二次党代会精神和任务部署，坚持以全面从严治党为统领，突出打造一流干部队伍、争创一流工作业绩两大目标，围绕全面提升档案工作水平、全面记录高端绿色发展历程、全面服务“两个生态”建设三条主线，抓一流班子、带一流队伍、创一流业绩，以“小单位大贡献”、“小部门大作为”的责任担当，为初步建成国家级绿色转型发展示范区作出更大贡献。

一是坚持党建统领，充分发挥领导核心和政治保障作用，进一步打造忠诚、干净、担当的干部队伍。牢固树立政治意识、大局意识、核心意识、看齐意识，坚持把党的纪律规矩挺在前面，全面加强党风廉政建设，推进党建六方面任务落实。加强局领导班子和干部队伍建设，培育“坚守平凡、创造非凡”的职业荣誉感，增强为“两个生态建设”服务的责任担当和历史使命。加强基层档案队伍建设，为全区档案工作水平提升提供专业力量保障。

二是坚持基础为本，全面加强基层基础业务建设，进一步整体提升全区档案工作水平。强化档案归档指导，坚持时间、完整、质量“三位一体”的归档工作标准，力争实现归档时间，党组会和局长(主任)办公会和八个高端体系重要资料归档“三个100%”。继续开展机关档案测评，带动全区档案管理水平整体提升。着力构建“双随机”档案执法机制，规范档案依法行政。强化档案安全建设，着重加强对档案购买服务情况的监督和管理。扎实推进北京市数字档案馆试点建设，重点推进基层档案数字化建设，带动全区档案现代化管理水平提升。

三是坚持全程记录，深入实施高端绿色发展记录工程，进一步全面完整留存高端绿色

发展记忆。全力收集高端绿色发展资料，确保“八个高端体系建设”相关档案应归尽归。围绕拆违治乱、古街巷修缮等重点任务和文化活动开展深入征集，将反映石景山历史变迁的老资料、老照片、老物件征集进馆。全面推进“档案记录高端绿色发展工程”，围绕“八个高端体系”建设重点项目进行跟踪拍摄，全程记录发展历程。加强资源开发，适时推出《高端绿色发展成果汇编》(暂定名)画册等，全方位展示高端绿色发展成果。

四是坚持服务优先，努力提升档案优质服务品牌，进一步为“两大生态”建设发挥服务保障作用。主动做好五个方面的档案服务工作。服务区域经济建设，积极为保险服务业、金融机构和重大产业项目、招商引资工作等提供全方位、跟踪式档案指导和服务。服务治乱疏解任务。明确治乱疏解档案工作规范和标准，利用档案资源为治乱疏解提供参考和依据，为全程留存治乱疏解历程服好务。服务全面深化改革，着重抓好新建部门、撤并改单位等重点改革领域和部门的档案处置和服务工作。服务幸福民生家园，深入推进社区档案规范化管理，积极探索民政、计生、住建等民生档案共建共享，逐步构建更完善、更便捷档案服务体系。服务高端文化发展，开展“暑期走进档案馆”中小学生社会实践教育，办好第九届“档案馆日”主题活动，在更深层次上满足人民群众对高端文化的追求。

武小影



石景山区“七五”普法公益广告



治乱疏解建高端 共建平安石景山

北京市石景山区司法局
石景山区法制宣传教育和【宣】
依法治区领导小组办公室



扫一扫，欢迎关注
“石景山普法”微信公众号